
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE MARÇO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E 
CONSONANCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“NA HISTÓRIA DA SALVAÇÃO SOBRESSAEM GRANDES FIGURAS DE 
OUVINTES E EVANGELIZADORES DA PALAVRA DE DEUS: ABRAÃO, 
MOISÉS, OS PROFETAS, OS SANTOS PEDRO E PAULO, OS OUTROS 
APÓSTOLOS, OS EVANGELISTAS. ESCUTARAM FIELMENTE A PALAVRA 
DO SENHOR E, COMUNICANDO-A, DERAM ESPAÇO AO REINO DE DEUS”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 6, 
36-38, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
 
  
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 6,36-38 
 
Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos: 
36 Sede misericordiosos, 
como também o vosso Pai é misericordioso. 
37 Não julgueis e não sereis julgados; 
não condeneis e não sereis condenados; 
perdoai, e sereis perdoados. 
38 Dai e vos será dado. 
Uma boa medida, calcada, sacudida, transbordante 
será colocada no vosso colo; 
porque com a mesma medida com que medirdes os outros, 
vós também sereis medidos.' 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 007/2019, DE 11 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI E OFICIALIZA A COZINHA 
COMUNITÁRIA DE MARCO/CE DENTRO DO PROGRAMA DE 
ALIMENTAÇÃO E NUTRIÇÃO DE QUALIDADE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS CORRELATAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 008/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A REORGANIZAÇÃO E 
FUNCIONAMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE MARCO, NA FORMA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 009/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO. QUE DISPÕE SOBRE A REORGANIZAÇÃO E 
FUNCIONAMENTO DO CONSELHO TUTELAR E DO REGIME JURÍDICO 
DOS CONSELHEIROS TUTELARES DO MUNICÍPIO DE MARCO. 
 
 



REQUERIMENTO Nº 016/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, , REQUER AO 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE EMPREENDA 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE ENVIAR PARA A SECRETÁRIA EXECUTIVA 
DO DECON/CE, DOCUMENTO REQUERENDO A PRESENÇA DO DECON 
ITINERANTE PARA A CIDADE DE MARCO;   
 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES,  
REQUERENDO QUE SEJA CONVOCADO PARA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA O 
SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO , CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DE MARCO-CEARÁ A FIM DE 
PRESTAR ESCLARECIMENTOS DE TODOS OS PROJETOS E AÇÕES JÁ 
DESENVOLVIDOS E/OU EXECUTADOS PELA SECRETARIA DESDE O 
INICIO DA GESTÃO 2017-2020, NO MUNICÍPIO; E,  
 
REQUEREIMENTO Nº 018/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLITANDO DA E.E.F. MANUEL JAIME NEVES EM HORÁRIOS 
ALTERNATIVOS AOS DESTINADOS ÀS AULAS, OFIFIANDO O DIRETOR 
JORGE LUIZ OSTERNO PARA EFETIVAR TAL PROVIDÊNCIA. 
 
 
NOS TERMOS DO ART, 118, FICAM OS PROJETOS DE LEIS Nºs 007, 008 e 
009, DATADOS DE 11 E 14 DE MARÇO DE 2019, AGUARDANDO EMENDAS 
POR 04 (QUATRO) DIAS E POSTERIORMENTE SERÃO ENCAMINHADOS 
PELA PRESIDÊNCIA, ÀS COMISSÕES COMPETENTES. ENCAMINHO OS 
REQUERIMENTOS  Nºs 016, 017 e 018 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 



CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
EMENDA MODIFICATIVA Nº 01, AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 
21 DE FEVEREIRO DE 2019; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
001, DE 21 DE FEVEREIRO DE 2019, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE LIMITA O NÚMERO  
DE INDICAÇÕES À HONRARIA DE QUE TRATAM O ART. 23, DA LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MARCO, E O ART. 41, INCISO XVI, DO 
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
SEGUNDO TURMO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 21 DE FEVEREIRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE  
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES,  REQUER AO 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE EMPREENDA 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE ENVIAR PARA A SECRETÁRIA EXECUTIVA 
DO DECON/CE, DOCUMENTO REQUERENDO A PRESENÇA DO DECON 
ITINERANTE PARA A CIDADE DE MARCO;   
 
REQUERIMENTO Nº 017/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES,  
REQUERENDO QUE SEJA CONVOCADO PARA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA O 
SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO, CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DE MARCO-CEARÁ A FIM DE 
PRESTAR ESCLARECIMENTOS DE TODOS OS PROJETOS E AÇÕES JÁ 
DESENVOLVIDOS E/OU EXECUTADOS PELA SECRETARIA DESDE O 
INICIO DA GESTÃO 2017-2020, NO MUNICÍPIO; E,  
 



REQUEREIMENTO Nº 018/2019, DE 14 DE MARÇO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLITANDO DA E.E.F. MANUEL JAIME NEVES EM HORÁRIOS 
ALTERNATIVOS AOS DESTINADOS ÀS AULAS, OFICIANDO O DIRETOR 
JORGE LUIZ OSTERNO PARA EFETIVAR TAL PROVIDÊNCIA. 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA A EMENDA E PROJETO DE 
RESOLUÇÃO E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 1º (PRIMEIRO) DE MARÇO DE 2019, EM VIRTUDE 
DO FERIADO ESTADUAL DE 25 DE MARÇO - DIA DA CARTA MAGNA, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


